
2017-2018 学年上学期 11月质检卷 

高一物理试题 

注意事项： 

1．答题前在答题卡、答案纸上填写好自己的姓名、班级、考号等信息 

2．请将第 I 卷（选择题）答案用 2B 铅笔正确填写在答题卡上；请将第 II 卷（非

选择题）答案黑色中性笔正确填写在答案纸上。 

第 I 卷（选择题 40 分） 

一、选择题(本题共 10 个小题，每小题 4 分，共 40 分。1～7 题为单项选择题，

8～10 题为多项选择题) 

1．以 36 km/h 的速度沿平直公路行驶的汽车，遇障碍物刹车后获得大小为 4 m/s2的加速度，

刹车后第 3 s 内汽车的位移大小为(  ) 

A．12.5 m       B．2 m 

C．10 m   D．0.5 m 

2．一质点沿直线 Ox 方向做变速运动，它离开 O 点的距离 x 随时间 t 变化的关系为 x＝(5＋

2t3)m，它的速度随时间 t 变化的关系为 v＝6t2 m/s，该质点在 t＝0 到 t＝2 s 间的平均速度和

t＝2 s 到 t＝3 s 间的平均速度的大小分别为(  ) 

A．12 m/s 39 m/s       B．8 m/s 38 m/s 

C．12 m/s 19.5 m/s   D．8 m/s 13 m/s 

3. 一个物体从静止开始做匀加速直线运动，它在第 1 s 内与第 2 s 内的位移之比为 x1∶x2，

在走完第 1 m 时与走完第 2 m 时的速度之比为 v1∶v2。以下说法正确的是(  ) 

A．x1∶x2＝1∶3，v1∶v2＝1∶2 

B．x1∶x2＝1∶3，v1∶v2＝1∶ 2 

C．x1∶x2＝1∶4，v1∶v2＝1∶2 

D．x1∶x2＝1∶4，v1∶v2＝1∶ 2 

4． 

 

如图所示，一汽车装备了具有“全力自动刹车”功能的城市安全系统，系统以 50 Hz

的频率监视前方的交通状况。当车速 v≤10 m/s，且与前方静止的障碍物之间的距离接近安

全距离时，如果司机未采取制动措施，系统就会立即启动“全力自动刹车”，使汽车避免与障

碍物相撞。在上述条件下，若该车在不同路况下的“全力自动刹车”的加速度大小取 4～6 m/s2



之间的某一值，则“全力自动刹车”的最长时间为(  ) 

A.
5

3
 s           B.

25

3
 s 

C．2.5 s   D．12.5 s 

5. 电梯从低楼层到达高楼层经过启动、匀速运行和制动三个过程，启动和制动可看做是匀

变速直线运动。电梯竖直向上运动过程中速度的变化情况如下表： 

时间(s) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

速度(m/s) 0 2.0 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 4.0 3.0 2.0 1.0 0 

则前 5 s 内电梯通过的位移大小为(  ) 

A．19.25 m   B．18.75 m 

C．18.50 m   D．17.50 m 

6．跳伞运动员以 5 m/s 的速度匀速降落，在离地面 h＝10 m 的地方掉了一颗扣子，跳伞运

动员比扣子晚着陆的时间为(扣子所受空气阻力可忽略，g＝10 m/s2)(  ) 

A．2 s   B. 2 s 

C．1 s   D．(2－ 2) s 

7.  

 

由于环境污染严重，今年全国多次出现大面积雾霾天气，对交通造成极大影响，交通事

故频发。某人驾驶车辆在一高速公路上行驶，由于大雾与前车发生追尾事故，后经交警调查，

描绘出他和前面正处于减速状态的汽车开始刹车时两车的速度图象如图所示，则以下判断正

确的是(  ) 

A．后车刹车时两车间距离一定小于 90 m 

B．后车刹车时两车间距离一定等于 112 m 

C．两车一定是在 t＝20 s 之前的某时刻发生追尾 

D．两车一定是在 t＝20 s 之后的某时刻发生追尾 

8.  

 

小球从空中自由下落，与水平地面相碰后弹到空中某一高度，其速度随时间变化的关系



如图所示，g 取 10 m/s2。则(  ) 

A．小球下落的最大速度为 5 m/s 

B．小球第一次反弹的初速度的大小为 3 m/s 

C．小球能弹起的最大高度为 0.45 m 

D．小球能弹起的最大高度为 1.25 m 

9． 

 

某质点做匀减速直线运动，依次经过 A、B、C 三点，最后停在 D 点。已知 AB＝6 m，

BC＝4 m，从 A 点运动到 B 点，从 B 点运动到 C 点两个过程速度变化量都为－2 m/s，则下

列说法正确的是(  ) 

A．质点到达 B 点速度大小为 2.55 m/s 

B．质点的加速度大小为 2 m/s2 

C．质点从 A 点运动到 C 点的时间为 4 s 

D．A、D 两点间的距离为 12.25 m 

10. 某航母跑道长为 200 m，飞机在航母上滑行的加速度 a 大小满足 5.25 m/s2≤a≤6 m/s2，起

飞需要的最低速度为 50 m/s。若要飞机正常起飞，飞机在滑行前，需要借助弹射系统获得的

初速度可能是(  ) 

A．5 m/s   B．10 m/s 

C．20 m/s   D．25 m/s 

 

第 II 卷（非选择题 60 分） 

二、实验题(本题共 2 个小题，共 18 分，把正确答案填写在题中横线上。) 

11．(9 分)某某同学用如图(甲)所示的实验装置研究小车在光滑斜面上匀加速下滑的运动规

律。先从斜面高处静止释放小车，随后才开启位移传感器(一种测量物体离开传感器距离的

工具，以开启瞬间记为 t＝0)测量小车与传感器间距 x 与时间 t 的关系。但是由于操作失误，

本应在计算机屏幕上显示的 x ­t 图象被改为
x

t
 ­t 图象，实验结果如图(乙)所示。根据此图象： 

 



 

(1)t＝0.4 s 末，小车与传感器间距 x＝________； 

(2)传感器开启瞬间小车运动的速度 v0＝________； 

(3)小车的加速度大小约为________。(结果均保留两位有效数字)。 

12. (9 分) 在“测定匀变速直线运动的加速度”的实验中： 

(1)除打点计时器(含纸带、复写纸)、小车、一端附有定滑轮的长木板、细绳、钩码、导

线及开关外，在下面的仪器和器材中，必须使用的有________。(填选项代号) 

A．电压合适的 50 Hz 交流电源 

B．电压可调的直流电源 

C．刻度尺 

D．秒表 

E．天平 

(2)实验过程中，下列做法正确的是________。 

A．先接通电源，再使纸带运动 

B．先使纸带运动，再接通电源 

C．将接好纸带的小车停在靠近滑轮处 

D．将接好纸带的小车停在靠近打点计时器处 

(3)如图所示为一次实验得到的一条纸带，纸带上每相邻的两计数点间都有 4 个点未画

出，按时间顺序取 0、1、2、3、4、5、6 共 7 个计数点，测出 1、2、3、4、5、6 点到 0 点

的距离如图所示(单位：cm)。由纸带数据计算可得计数点 4 所代表时刻的瞬时速度大小 v4

＝________m/s，小车的加速度大小为________m/s2。(保留 2 位有效数字) 

 

三、计算题（本大题共 3 小题，共 42 分。解答应写出必要的文字说明、方程式

和重要演算步骤，只写出最后答案的不能得分。有数值计算的题，答案中必须

明确写出数值和单位。） 



13．（10 分） 

 

汽车由静止开始在平直的公路上行驶，0～60 s 内汽车的加速度随时间变化的图线如图

所示。 

(1)画出汽车在 0～60 s 内的 v ­t 图线； 

(2)求在这 60 s 内汽车行驶的路程。 

 

 

14．（14 分）甲、乙两辆汽车都从静止出发做加速直线运动，加速度方向一直不变。在第

一段时间间隔内，两辆汽车的加速度大小不变，汽车乙的加速度大小是甲的两倍；在接下来

的相同时间间隔内，汽车甲的加速度大小增加为原来的两倍，汽车乙的加速度大小减小为原

来的一半。求甲、乙两车各自在这两段时间间隔内走过的总路程之比。 

 

 

 

15. （18 分） 

 

在某娱乐节目中，有一个关口是跑步跨栏机，它的设置是让选手通过一段平台，再冲上

反向运行的跑步机皮带并通过跨栏，冲到这一关的终点。现有一套跑步跨栏装置(如图)，平

台长 L1＝4 m，跑步机皮带长 L2＝32 m，跑步机上方设置了一个跨栏(不随皮带移动)，跨栏

到平台末端的水平距离 L3＝10 m，且皮带以 v0＝1 m/s 的恒定速率运动。一位挑战者在平台

起点从静止开始以 a1＝2 m/s2的加速度通过平台冲上跑步机，之后以 a2＝1 m/s2的加速度在

跑步机上往前冲，在跨栏时不慎跌倒，经过 2 s 爬起(假设从摔倒至爬起的过程中挑战者与皮

带始终相对静止)，然后又保持原来的加速度 a2在跑步机上顺利通过剩余的路程，求挑战者

全程所用的时间。 

 


